记者现场体验各博物馆安保 早用上防爆玻璃 上海文物展品挺安全



上博的安保措施可力保文物不被损坏。

本报讯 记者 郦亮 故宫发生 骇人听闻的 破窗砸钟 "事件后 上 海各家博物馆的橱窗玻璃从没像今 天这样受到关注。本报记者昨天就 此对各博物馆的安保展开体验,结 果发现除了少数设施陈旧的博物馆 存在隐忧之外,上海的文物展品依 然安全。但作为文保单位的博物馆, 其安保之惑依然引起了热议。

安保之幸

上博十几年前就用了防爆玻璃

本报记者昨天来到上海博物 馆,明显感到此处的气氛和以往略 有不同。尽管没有带包,但在入口 处,记者依然被要求掏出衣服口袋 里的物件,放到塑料筐中过安检。这 种类似于机场的安检举措,是以往 在上博不曾见到的。

展厅里的保安力量也明显增强。 在4楼明清家具馆中,记者看到,由于 这些珍贵家具都是直接摆在架上陈 列 与观众仅1米左右的距离 所以保 安师傅似乎尤为谨慎。看到有人要凑 上去对展品近距离拍照 保安师傅干 脆也凑上去观察,实现安保零距离。 这番场景以往也很少看见。

每一次只要兄弟博物馆发生 了事故 我们都会引以为戒。这次故 宫发生了事故后,上博的安保当然 也会相应加强。"上博副馆长李仲谋 昨天对本报记者表示。

记者注意到,故宫的"破窗砸 事故暴露了故宫安保的两大软 肋。其一,故宫的玻璃不堪一击,竟

虽然在文博界,东西是老的好,

故宫博物院相关人士昨天说,

但为了确保文物的安全,故宫博物

院还是决定把宫殿使用的老玻璃更

换成现代化的防砸玻璃。

》相关新闻

能被人徒手击破。其二 故宫的摄像 监控存在盲区,以至于玻璃如何被 击破,18世纪的古董钟如何被砸坏 的过程竟然没有留下一点影像。

但是上博对他们的玻璃很有信 上博书画馆的一位保安师傅昨 天告诉记者,展馆内经常会发生这 样的事:有观众因为看书画展品过 干投入, 竟忘了自己与展品间还有 -道玻璃阻隔,结果头猛地撞击到 玻璃上,头晕目眩,玻璃却岿然不 动。

李仲谋告诉记者,上博的展柜 其实十几年前就全部用上了防爆玻 璃", 我可以说, 上博的防爆玻璃是 绝对符合安保标准的。"此外,上博 的展馆摄像监控也实现了全覆盖 这又为安保工作加了一道重要保

安保之惑

文保单位连敲根钉子都要审批

故宫此次事发之后,有关方面 对不安装防爆玻璃的解释是,被砸 坏的玻璃为1949年之前安装的 ,属 于翊坤宫原状陈列文物的一部分。 既然是原状陈列文物的一部分,那 这玻璃自然不能随便换。

昨天在与记者谈到此事时,李 仲谋说他特别能够理解故宫的处 境" 故宫里这么多宫殿如果都换 L 防爆玻璃,那不要说是很大一笔支 出,同时似乎也与老建筑的文保要 求不相符合。"故宫1961年被国务院 确定为第一批全国文物保护单位。

故宫决定有重点更换防砸玻璃

故宫的重点展室将逐步安装防砸玻

璃,这些玻璃可以耐受铁锤的击打,

应急安防工程 规划建设智能化程度

另外,故宫2014年将完成目前的

还能隔绝紫外线。

本报记者在上海自然博物馆探 访时也发现过类似的问题。这家设 施陈旧的博物馆不仅展柜用的是一 般玻璃,展厅内连摄像头也很难见 到,存在一定的安全隐患。

而工作人员却告诉记者,他们 之所以没有在安保上增加新的力 量,除了自然博物馆搬迁在即的原 因外,还由于博物馆所在的延安东 路260号是上海市优秀历史建筑、按 照相关规定,即便在墙上敲一根钉 子 都是要经过审批的。

-方面,加强安保需要添置设 备,需要对空间适当改造;另一方 面,文保单位的特性又决定着空间 不能随便改动,这便是老牌博物馆 的安保之惑。

上海博物馆现址建于1996年 不属于文保单位,所以上博加强安 保也就没有那么多禁区和包袱。但 李仲谋告诉记者,其实博物馆安保 是一项投入巨大的工程。

就拿上博那些防爆玻璃来说, 上博每年要举行不少特别展览。除 了循环利用的之外,根据展品的不 同,也会相应地定做一部分展柜,自 然也是使用防爆玻璃"这些投入就 非常巨大,但为了文物的安全也只 能如此。

但问题是,上博是市财政全额 拨款单位 其安保经费尚能保证 但 对全国各地的一些小型博物馆,尤 其是私立博物馆而言,安保经费便 是不可承受之重。其安保水准自然 堪忧。

高、功能设置完善、性能可靠、综合防

范能力具有世界先进水平的故宫安

全防范新系统。到2015年,有效缓解

目前存在的防火、防盗、防雷、防震、

防踩踏等方面的重大安全隐患。

》文化动态

每个女人都很孤单》 将严肃现实艺术化处理

本报讯 记者 闵慧 当社会中的 现实问题遇上话剧 ,会撞出怎样的火 花?比如 小三""剩女""闪婚" 等这些社会中普遍存在的现象 作为 艺术性的话剧舞台该怎样表现 浸尊 重现实的生活再现 还是委婉的艺术 处理 ,又或者是透过现象找到问题的 解决方法?

5月8日-19日,由跨界导演俞鳗 文、畅销小说家西岭雪 联手打造的 原创女性情感话题剧 每个女人都很 孤单》,将在上海可当代艺术中心上 演。导演俞鳗文表示,虽然这部戏中 也有 小三"、也有 婚外情"但这 只是戏中极微小的一部分,也并不是 完完本本的现实再现 作为艺术工作 者 不能仅仅只是把生活搬上舞台。

而将眼光放在现实题材上 更加 注重艺术性的话剧还有很多。

像去年曾在上海话剧市场轰动 -时的音乐话剧《 女人一定要有 钱》。该剧通过讲述三类女性-

励志姐""傍款妹""女屌丝"的 生活故事 在百老汇风格的歌舞笑声 中告诉观众不得不面对的事实与真 相。

而关注 闪婚 "" 隐婚 "等时下 时尚热点的话剧《轻度深爱》,更是 将 剩女郎"" 经适男"等元素以及 都市情感和现代婚姻中的种种问题 来了个大杂烩。

相比以上这些,即将在5月份上 演的情趣戏剧《情人的晚餐》则更艺 术化 它不仅将 美食"与 美色"巧 妙地糅合在一起,还让丈夫、妻子、小 三齐聚一堂 ,上演一场 谎言 "掩饰 谎言"的荒诞喜剧。

虽然同为艺术化处理 ,但《情人 的晚餐》显然过于夸张 ,而《 每个女 人都很孤单》 的导演俞鳗文告诉记 者,虽然观众进剧场是寻求放松,但 话剧艺术化也要艺术化的有深度 不 能笑过就笑过了 要让观众看后有所

来沪巡演" 迈克尔·杰克逊名曲将 可以听到他的响指和跺脚声

本报讯 记者 陈宏 迈克尔·杰 克逊遗产管理委员会和太阳剧团今 天共同宣布", 迈克尔·杰克逊不朽 传奇世界巡演"将于8月15日至18日 空降上海, 在上海奔驰文化中心连 演5场。融合了3D特效、舞蹈、音乐和 奇幻场景的演出,包含了35首迈克尔 的名曲 以及大量从未发行过的音乐 素材 ,观众甚至还将听到迈克尔的招 牌响指和跺脚声。

在这部剧中 聚集了天王很多合 作过许久的伙伴。杰米·金任导演及 编剧 他力图将迈克尔的艺术遗产完 美地融入到太阳剧团享誉世界的表 演之中 演出的音乐部分由音乐设计 师凯文:安图尼斯和音乐总监格雷 格.菲林金斯联手打造,后者曾和迈 克尔合作超过二十五年之久。

舞台上的明星乐队成员中 包括 了为迈克尔担任鼓手长达30年的乔 纳森 草菲特 以及一群曾与迈克尔 私交甚密的音乐人。

纪念迈克尔 杰克逊的演出 当然 他的音乐是主角。一切始于音乐, 导演杰米·金说",是迈克尔的声音驱 动了整台演出。我现在有此机会来传 承迈克尔的音乐遗产并把所有的能 -他在过去和未来所成就的一 –灌注到这台制作中去。我们的 目标不是简单地去模仿迈克尔 而是要 把他的音乐带到一个全新的高度。

除了音乐和舞台,投影整合了迈 克尔舞台表演的片段 ,让观众几乎可 以随时在演出中感受到他的气场 ;舞 台布景和服装也是概念设计大师的 杰作 它们将迈克尔人生中最具标志 性的风格和物件通通展现 让观众们 完全沉湎于他超凡脱俗的故事中去。

据了解,这次巡演上海站将于5 月8日开票。



这是迈克尔, 木克逊音采 首次到中国巡演"

上海青年美展大奖奖金提高到10万

本报讯 记者 郦亮 2013上海青 年美术大展即日起向海内外征稿 并 定于11月10日至12月10日在中华艺 术宫展出获奖的佳作。由共青团上海 市委和上海市文广局作为指导单位, 刘海粟美术馆、上海美协和明园集团 共同主办的上海青年美展 .每两年-届 迄今已举行了30余年。发掘和培 养了一大批优秀青年美术人才。

和往届不同,此次青年美展除 了保留涵盖国画、油画、版画和雕塑 等各个艺术门类的"主题征集展" 之外 还另设了青年摄影的 实验单 元"。今年青年美展策展人王欣对记 者表示,之所以增加青年摄影单元, 就是为了顺应近年青年视觉影像艺 术蓬勃发展的形势。

据悉,为了保证青年美展的水

准,今年主办方邀请了一大批重量 级批评家、艺术家和艺术机构负责 人组成评委阵容。主题展评委包括 王林、杨小彦、朱其、张桂铭、张培 成、李旭等。青年摄影单元则邀请到 世界新闻摄影最高奖" 荷赛奖"的 终审评委顾铮、评论家吴亮等。同 时 展览的获奖奖金也大幅提高 ,比 如大奖奖金提高到了10万元。

音乐剧《巨人的花园》金泰佑任男主角

本报讯 记者 陈宏 根据英国大 文豪奥斯卡·王尔德经典作品《 自 私的巨人》改编、历时五年之久完 成创作的大型音乐剧《 巨人的花 园》,将于6月8日、9日在上海奔驰 文化中心与观众首次见面,之后将 在日本、美国、韩国等地进行环球巡 演。而近日记者从主办方获悉,音乐

剧将请来韩国实力唱将金泰佑出演 男主人公。

此次选择金泰佑出演"巨人" ·方面是因为他的现场演唱能力十 足,另一方面,当然是看中了他近 190CM的身高,不需刻意装扮,在舞 台上已显得 高人一等",与角色所 需形象极其相符。